



新华通讯社重点报刊

第4804期
总第5770期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn

掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 石磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点提要:工程之大,不在于庆典之“大”,声响之“大”,而在于其核心价值之“大”。如果说,四桥通车,产生了巨大的经济、社会效益,那么,南京四桥通车无庆典,更是带来巨大的“无形资产”。桥不能言,民心了然,一座从通车第一天就“从简”的大桥,为今后的用心服务大众开了个好头。

“通车无庆典”彰显新风 劳民伤财的形式主义早该休矣

“社评”

□现代快报首席评论员 伍里川

昨天有消息,南京四桥通车日不搞任何庆祝仪式,一切从简。同一天消息,成自泸赤高速自贡至富顺段通车也不举行仪式。

这事做得好。

新一届中央领导集体亮相以来,改进会风文风要求愈加明确。12月4日中共中央政治局通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。“从简务实”成为关键词。

改进工作作风,改进会风文风,要看细节,对待庆祝仪式的态度很能说明问题。四桥通车日的“宁静”,透着一种“简单快乐”,值得推广。

“一切从简”这个词,大家特别熟悉。世界上有很多难事,这一大难就是做到“一切从简”难。最难简的是什么?是庆典仪式。“一切从简”真正的生命力不在于说,而在于做。

南京四桥,一个举国瞩目的大项目,“悄无声息”地通车,说得过去吗?说得过去。工程之大,不在于庆典之“大”,声响之“大”,而在于其核心价值之“大”。如果说,四桥通车,

产生了巨大的经济、社会效益,那么,通车无庆典,更是带来巨大的“无形资产”。桥不能言,民心了然,一座从通车第一天就“从简”的大桥,为今后的用心服务大众开了个好头。

不独南京四桥,从简务实的事例在江苏越来越多。新华日报昨日有报道直指“八项规定”带来公款消费骤降:南京皓清广告公司有着多年与政府部门合作的经验。总经理黄浩感到政府部门搞庆典等活动确实在减少。“过去,高速公路通车一般都会搞个庆典。而12月8日通车的‘江六高速’,连个简单仪式都没有搞。从个人利益来讲,政府庆典少了,我的经营肯定受影响,而作为一个纳税人,我真心为中央的‘八项规定’叫好!”

老百姓对“庆典”诸事爱憎分明,还是因为庆典被滥用。

庆典源于远古图腾崇拜、祭祀神灵等活动,是一种文化。老百姓喜欢做事听个“响”,庆典在民间自然很有生命力,但是对政府,对干部来说,在庆典这个问题上当慎之又慎。

当下,庆典被染上特别的颜色,特别是重大工程,重大活动,如果不搞个庆典,庆典如果不搞出“浩大气势”,仿佛就不能“交差”。实际上,“交差”不“交差”,完全和搞不搞庆

典没有关系。一些干部之所以热衷于大搞庆典,关键还是为自己脸上贴金。

对这一现象,老百姓很是“感冒”。西安市社科院研究员张永春有句话说得实在,“以常理来说,大规模的项目,举办庆典、仪式来烘托气氛,向外宣告其实是无可厚非的。但举办仪式和庆典就势必要产生一笔经费,耽误一些上班时间,对百姓来说并无太实际的意义。”

不仅无实际意义,还浪费惊人。中国纪检监察报去年岁末曾报道——近年来,一些地区和部门庆典、研讨会、论坛活动数量逐年上升,人力、物力、财力耗费巨大;活动立项随意,举办行为无序;热衷于做表面文章,片面追求轰动效应;乱收费、搞摊派和拉赞助问题突出,奢侈浪费现象比较严重。

不讲排场,是为了遏制浪费。但凡庆典,总是要花钱的,为了“脸面”而不惜血本,是一种败家子行为。海南日报昨天报道,海口市琼山区在庆祝琼山建区10周年活动中,取消原计划庆典仪式和宴请等活动,此举可节约经费近百万元。一道“命令”,节约百万,着实令人感慨。如果执意继续搞庆典仪式,多少钱浪费不完?一区如此,全国那么多地方,就相关问题而言,节约与浪费的数字同样惊

人,而结果却在“一念之间”。

空谈误国,庆典过多过滥同样误国。如中国纪检监察报报道所言,“这些问题造成了经济社会资源的严重浪费,助长各种不良风气,影响党群干群关系,损害党和政府形象,社会反映强烈。”

从去年4月开始,中央纪委开始对公车超标和庆典过多过滥进行治理。“要坚决撤销不符合规定的庆典、研讨会、论坛活动,严格庆典活动审批程序,严格控制研讨会、论坛活动数量,严格限制庆典、研讨会、论坛活动规模和开支……”

这一治理受到民意挺,成效显著。

逆势而为,受到高层治理和百姓监督双重压力。在郑州的一个人工湖蓄水仪式上,近百米红地毯铺到湖中心,只为迎接领导的短暂视察。这一幕被网友在微博曝光,引发广泛批评,当地政府不得不出面道歉。今年10月新京报报道的此事更能说明问题。

治理庆典过多过滥,建立长效机制是关键。不搞庆典,不能仅仅靠自觉,而应该主要靠制度的推动:深入研究制度成果,形成铁的制度,让制度落实到位,问责跟进有力。当有一天“不搞庆典”不再成为新闻,“简单快乐”会更持久。

SUNING 苏宁



哇,最新款!



和你的型
好搭哦!



试试效果如何,
坐等。



再试试别的款。



提供全店免费WIFI覆盖 自助购物导引系统 超2000智能停车位

12月29日
全新·开业

苏宁全球第一生活广场

淮海路68号



新街口
EXPO
OPEN
新苏宁

活动细则请详询门店